

庆祝中华人民共和国成立70周年 天安门广场举行盛大联欢活动

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山同各界群众欢度国庆之夜



岁月如歌,唱不尽中华儿女豪情万丈;难忘今宵,共祝愿伟大祖国前程似锦。10月1日晚,庆祝中华人民共和国成立70周年联欢活动在北京天安门广场盛大举行。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山登上天安门城楼,同各族各界群众一起欢度国庆之夜。

金秋时节的北京,张灯结彩,繁花似锦,处处洋溢着节日的喜庆气氛。从天安门广场到金水桥南端,大型“红飘带”主题景观、7棵特效光影“烟花树”、LED巨幅网幕、3000多名手持“光影屏”的联欢群众以及各族各界群众,将联欢活动核心区域装扮得流光溢彩、绚丽夺目。10个群众联欢区分布长安街沿线,数万群众以欢歌热舞,点赞共和国、讴歌新时代。

联欢活动分4个篇章,由主题表演、中心联欢表演、群众联欢和烟花表演组成。

序章“红旗颂”,拉开了联欢活动的序幕。在庄严的礼炮声和雄浑的交响乐曲声中,3000多名表演者汇聚在一起,构成了巨幅五星红旗图案。蓝天白云下、雪山之巅,解放军战士护卫着国旗;万顷碧波中、岛礁之上,少年儿童向国旗致敬;浩瀚星空中、“神舟”飞船上,国旗图案跃然于画面……在《歌唱祖国》的歌声中,一面长90米、宽60米的巨幅国旗在广场上空冉冉升起。五星红旗,你是我的骄傲;五星红旗,我为你自豪。当3000多名表演者手持烟花组成“祖国万岁”字样时,各族群众涌向天安门广场中心,全场沸腾,同声欢呼“祖国万岁”。

第一篇章“我们走在大路上”,唱响新中国70年的奋斗之歌,展现站起来的中国人民的精神风貌。鼓声激昂,劲舞欢腾,一条条红色花带编织成一个巨大的中国结,人们以最热烈的方式表达爱党爱国的心声。蒙古族的《赞歌》、藏族的《唱支山歌给党听》《北京的金山上》、维吾尔族的《青春舞曲》、朝鲜族的《红太阳照边疆》、壮族的《只有山歌敬亲人》、回族的《花儿与少年》……各族群众载歌载舞、同欢同乐。《青年友谊圆舞曲》的旋律声中,广场的夜空火树银花,璀璨绚烂。从风雪群山到大漠深处,从广袤原野到蔚蓝海洋,人民共和国的一支支建设大军奔向祖国最需要的地方。

第二篇章“在希望的田野上”,象征改革开放如春风化雨滋润着神州大地。从上世纪50年代的《我的祖

国》、60年代的《花儿朵朵向太阳》、70年代的《中国,中国,鲜红的太阳永不落》……到新世纪的《阳光路上》,伴着一首首新中国成立后各个时期的经典歌曲,联欢群众载歌载舞,尽情展示民间文化和民俗艺术。伴随着《北京喜讯到边寨》的旋律,烟花腾空而起、流光溢彩。在希望的田野上,我们用双手创造着美丽的家园。轻风中的云朵化作春雨,洒落在沃野,象征着希望的幼苗破土而出、开枝散叶,长成参天大树,结出累累果实。“烟花树”上呈现出充满童心童趣的“幸福家园”动态图案。

第三篇章“领航新时代”,展现出新时代中国人民多彩的梦想,彰显着各族人民为实现中华民族伟大复兴追风逐梦的精神风貌。彩色的风车、旋转的光轮,激情的舞动、活力的奔跑,新天新地新时代的幸福图景中,联欢群众同歌共舞。音乐烟花《新时代圆舞曲》,以一幅幅恢弘画面演绎着新时代的豪迈与荣耀。花蕊绽放出中国梦的美好愿景,花瓣洋溢着新时代的蓬勃生机,缤纷的花瓣翩然漫舞,化身羽翼白鸽。沿着鸽群翱翔的轨迹,出现了地球形状的同心圆,一条条经纬线纵横穿梭,定格在“一带一路”会标图形上。同心圆变成一张巨大的笑脸,随后化作3000多张笑脸,组成“新时代”巨幅图案。表演者点燃手中烟花,将“新时代”字样装点得璀璨亮丽。“烟花树”上呈现出象征富足兴旺、如意吉祥的“牡丹绽放”动态图案。联欢群众涌入这美好图景之中,用发自内心的歌声汇聚成一曲《不忘初心》的心灵交响。各族同胞、各界群众以快闪的形式,在《我和我的祖国》的歌声中表达对祖国的爱,憧憬更加美好的未来。伴着《同欢同乐同祝愿》的歌声,人们欢歌热舞,共庆新中国华诞。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”
千歌万曲汇成一种表达——歌唱祖国;千山万水回荡一个声音——人民万岁。

习近平等领导同志同全场群众一起高唱《歌唱祖国》。“烟花树”上呈现出一幅寓意“欣欣向荣”的孔雀图案,天安门广场上空万花绽放。此刻,联欢活动的气氛达到最高潮。

21时30分许,联欢活动圆满结束。广场上,激动不已的人们仍沉浸在欢乐和兴奋之中,久久不愿离去…… /新华社

